
 

 

 

 

 

                                                                                          Αθήνα, 17 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:       Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

                  

           Θέμα:     «Σχολική στέγη σε κρίση - Ζητήματα ασφάλειας, υποβάθμισης 

υποδομών και άνισης ποιότητας εκπαίδευσης» 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση που επικρατεί στη σχολική στέγη της χώρας, 

καθώς - σύμφωνα με δημοσιεύματα και παρεμβάσεις εκπαιδευτικών φορέων - χιλιάδες 

μαθητές και εκπαιδευτικοί στεγάζονται σε γερασμένα, ασυντήρητα ή ακατάλληλα σχολικά 

κτήρια, τα οποία σε πολλές περιπτώσεις δεν πληρούν ούτε τις στοιχειώδεις προϋποθέσεις 

ασφάλειας.  

Το πρόβλημα δεν περιορίζεται μόνο στην παλαιότητα των υποδομών, αλλά επεκτείνεται σε 

ελλείψεις χώρων, ενεργειακή ανεπάρκεια, προβλήματα προσβασιμότητας για μαθητές με 

αναπηρία, καθώς και σε σοβαρά ζητήματα αντισεισμικής θωράκισης και πυρασφάλειας.  

Είναι χαρακτηριστικό ότι σημαντικό ποσοστό των σχολικών κτηρίων έχει κατασκευαστεί 

δεκαετίες πριν, χωρίς να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες παιδαγωγικές και τεχνικές 

προδιαγραφές, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις χρησιμοποιούνται ακόμη και προσωρινές 

λύσεις, ως μόνιμη πραγματικότητα.  

Η εικόνα αυτή συνιστά μια «ανοιχτή πληγή» για το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα, καθώς 

επηρεάζει άμεσα όχι μόνο την ασφάλεια των μαθητών αλλά και την ποιότητα της 

παρεχόμενης εκπαίδευσης, δημιουργώντας παράλληλα συνθήκες ανισότητας μεταξύ 

σχολικών μονάδων και περιοχών.  

Με δεδομένα τα παραπάνω, ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Ποια είναι η πλήρης και επικαιροποιημένη εικόνα του Υπουργείου για την 

κατάσταση των σχολικών υποδομών σε πανελλαδικό επίπεδο;  

2. Πόσα σχολικά κτήρια κρίνονται ακατάλληλα ή επικίνδυνα και ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης ή αντικατάστασής τους;  

3. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την αντισεισμική θωράκιση και την πυρασφάλεια των 

σχολικών μονάδων;  
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4. Για ποιο λόγο εξακολουθεί να χρησιμοποιείται η λύση των «λυόμενων»  ή 

προσωρινών αιθουσών ως μόνιμη πρακτική;  

5. Υπάρχει ολοκληρωμένο εθνικό σχέδιο για τη σχολική στέγη με συγκεκριμένο 

προϋπολογισμό και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα;  

6. Πώς διασφαλίζεται η ισότιμη πρόσβαση όλων των μαθητών σε σύγχρονες και 

ασφαλείς σχολικές υποδομές, ανεξαρτήτως περιοχής;  

7. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε άμεσες παρεμβάσεις για την 

αναβάθμιση των σχολικών κτηρίων, ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια και η 

ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας; 

                                                                                                  Ο ερωτών Βουλευτής 
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